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Ринок косметологічних послуг в Україні стрімко розвивається. 

Проте, не зважаючи на підвищений попит таких процедур, залишається 

неврегульованою низка питань, зокрема щодо дослідження основних 

тенденцій правового регулювання сфери надання косметологічних 

послуг, з’ясування деяких аспектів правового статусу сестри медичної з 

косметичних процедур та визначення особливостей здійснення цим 

суб’єктом своєї професійної діяльності. Наявність цих та інших проб- 

леми вказують на необхідність належного адміністративно-правового 

регулювання ринку косметологічних послуг в Україні. 

Відповідно до Довідника кваліфікаційних характеристик професій 

працівників, затвердженого наказом МОЗ України від 29.03.2002 

№ 117, окремо виділяється така професія як сестра медична з косме- 

тичних процедур. Сестра медична з косметичних процедур повинна 

мати неповну вищу освіту (молодший спеціаліст) або базову вищу 

освіту (бакалавр) за напрямом підготовки «Медицина», спеціальністю 

«Сестринська справа», «Лікувальна справа» або «Акушерська справа». 

а також спеціалізацію за профілем роботи. Утім вимоги до стажу 

роботи не передбачені [1]. Водночас такій особі може присвоюватися 

певна кваліфікаційна категорія (вища кваліфікаційна категорія, 

I кваліфікаційна категорія, IІ кваліфікаційна категорія) залежно від 

професійних досягнень та стажу роботи за фахом. 

Серед основних завдань та обов’язків сестри медичної з косме- 

тичних процедур виділяють такі: 

1) надає косметологічну допомогу населенню під керівництвом 

лікаря; 

2) впроваджує раціональну технологію гігієнічного та лікувально-

профілактичного догляду за шкірою та її придатками відповідно до 

індивідуальних особливостей хворого; 

3) виконує призначені лікарем косметичні (чистку шкіри обличчя, 

косметичні маски тощо) та фізіотерапевтичні процедури; 
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4) проводить косметичний, пластичний та лікувальний масажі, 

косметичну гімнастику [2]; 

5) надає консультації хворим з питань раціонального застосування 

косметичних препаратів та косметичних процедур, дотримуючись 

принципів медичної деонтології; 

7) займається веденням медичної документації; 

8) постійно удосконалює свій професійний рівень, зокрема за 

такими напрямами: поглиблення знань із основ анатомії та фізіології, 

патологічної анатомії і фізіології шкіри, етіопатогенезу її захворювань; 

дослідження сучасних методів діагностики і лікування, гігієни та про- 

філактики захворювань шкіри, волосяного покрову нігтів, а також 

лікування косметичних дефектів; вивчення методики проведення кос- 

метичних процедур, зокрема примочок, компресів, вологовисихаючих 

пов’язок, накладання мазей, збовтувальних сумішей, паст, масел, епі- 

ляції волосся, а також фізіотерапевтичних процедур, масажу; з’ясу- 

вання фармакологічної сумісності лікувальних інгредієнтів; дослі- 

дження впливу фітотерапії в косметології на організм людини; дотри- 

мання правил безпеки під час роботи з медичним інструментарієм і 

апаратурою та правил оформлення медичної документації; опрацю- 

вання сучасної наукової літератури за фахом [3, с. 104]; 

Слід зауважити, що одним із важливих обов’язків сестри медичної з 

косметичних процедур є знання чинного законодавства про охорону 

здоров’я та нормативно-правових актів, які визначають діяльність зак- 

ладів охорони здоров’я. 

Сьогодні правове регулювання діяльності сестри медичної з 

косметичних процедур в Україні не відповідає вимогам часу. Ще й досі 

існує Наказ МОЗ СРСР «Про заходи по поліпшенню косметологічної 

допомоги населенню» від 28.12.1982 № 1290 [4], який, на нашу думку, 

належним чином не врегульовує більшу частину правовідносин, що 

виникають у зв’язку з наданням косметологічних послуг. 

Із огляду на зазначене та з метою вдосконалення національного 

законодавства щодо адміністративно-правового регулювання ринку 

косметологічних послуг в Україні пропонуємо впровадити такі новації: 

1) розробити спеціальне законодавство, спрямоване на врегулюва- 

ння ринку косметологічних послуг в Україні; 

2) затвердити єдині державні освітні стандарти підготовки 

висококваліфікованих спеціалістів у цій сфери;  

3) з метою вдосконалення професійних навичок забезпечити доступ- 

ність проходження курсів підвищення кваліфікації (сестер медичних з 

косметичних процедур) та проходження перекваліфікації (сестер 

медичних), використовуючи новітні досягнення медичної науки та 

досягнення у сфері косметології; 
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4) розробити і затвердити на законодавчому рівні вимоги і стан- 

дарти, які гарантуватимуть безпеку надання послуг сестрами медич- 

ними з косметичних процедур та сприятимуть мінімізації негативних 

наслідків для здоров’я громадян;  

5) передбачити конкретні санкції за порушення законодавства щодо 

надання косметологічних послуг, встановити відповідальність за 

неналежне виконання посадових обов’язків сестрами медичними з 

косметичних процедур та затвердити порядок відшкодування шкоди, 

заподіяної під час надання косметологічних послуг вказаним суб’єктом. 

Як бачимо, рушійною силою перетворень у сфері косметологічних 

послуг має стати висококваліфікований спеціаліст – сестра медична з 

косметичних процедур. Принагідно зауважити, що жодна зі змін не 

завершиться успіхом, якщо її ініціатори та безпосередні виконавці не 

будуть, з одного боку, у цьому зацікавлені, а з іншого, – за своїми про- 

фесійними якостями не відповідатимуть потребам сьогодення. 
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